

坚持是一份责任

不知不觉,安利杯围棋赛已经来到第六个年头。六年,在人生的长河中仅仅是一朵微不足道的小浪花,但作为河南省业余围棋赛中的一面旗帜,能够坚持到现在,体现出的是一种精神。举办一项赛事并不是难事,但坚持做到从不间断,还真不容易。或者中途夭折,或者改换门庭,善始不善终的赛事比比皆是,“安利杯”却是个成功的范本,能够坚持一年接一年的持续,本身就足以令人肃然起敬。六年的酸甜与甘苦,六年的快乐与甘甜,都在不断地追求中走向“成熟”。

围棋,是所有棋类项目中变化最多,为中国人所发明,有着数千年的历史。古人所言“琴棋书画”,“棋”通常所知的就是围棋。“奥林匹克”10年,“安利杯”6年,在历史的长河中,16年的岁月,绝对是令人羡慕的青春好年华。从开始摸着石头过河,到如今各项工作的热门熟路,从当时一个青春少年的面孔,到现在逐渐成熟的青年才俊。许斐然、李天罡、卢宁、苏广悦、孙皓……当年这些稚嫩的懵懂少年,伴随着这项赛事的成长,如今都变成神采飞扬的青年才俊,唯一不变的是黑白世界里的激情。茶香袅绕,围枰对坐,轻轻地落子,

无言的手谈。棋室的清幽,却掩不住棋盘上金戈铁马,剑气纵横。人生如棋,下棋要学会运筹帷幄,决胜千里,要懂得走这一步棋,预想到后面几步棋的走势。

下棋是心智的比拼。棋盘如战场,下棋的过程也是一个斗智斗勇的过程。但棋品彰显人品,不同品行的人下棋就会下出不同的棋风。人生也要学会深思熟虑,工作要有科学的安排和打算,人生要有明确的奋斗目标……人生如棋,当你处于优势的时候,不要张狂、不要得意忘形、不要目空一切。劣势的时候,也不能气馁、灰心……围棋,是最好的辩证法教科书和人生指南!人生如棋,参透了围棋,你就懂得了人生!

不忘“十全十美”奥克情,坚持“六六大顺”安利杯。坚守16年,一路走来,在河南省业余围棋赛事中,无论是奥克杯还是安利杯已经成为旗帜。十年磨一剑,把这项赛事办成省会棋迷的一种“习惯”真的非常不容易。有一种精彩叫“成熟”,有一种信念叫“坚持”,我们在为“安利杯”书写喝彩的同时,更要为矢志不渝的坚持鼓掌叫好。因为坚持才有了持续,更有了你我看不见的快乐。

刘超峰



中国围棋协会副主席黄进先:

“娃娃军”前途无量

“如今参赛的娃娃越来越多,水平越来越高,后生真是可畏,河南围棋后继有人啊。”昨天,当中国围棋协会副主席黄进先看到满眼尽是稚嫩年少的“娃娃脸”时,更对我省这么多参赛的选手感到欣慰。

今年73岁的黄老,精神依然矍铄,前几天刚刚参加完“车轮大战”,面对业余一段和二段等低段小选手,黄进先已经感觉到略微吃力。与他们比赛完,黄老欣喜地告诉记者:“别看小选手段位低,其实水平还真不低,他们都是刚刚学棋没多长时间,经过高手的指点,进步会非常神速,这些都是河南未来之星。”

今年的参赛选手中,一般都是娃娃军,像李天罡这样有实力的成人已经遇到挑战,对此黄老坦诚“娃娃军”一定将会是今年的主力军,他说:“我看过今天的报名参赛选手,以前太有名气或取得过好成绩的不少都没有来,不过即使来了,今年要想取得好成绩也需要努力。现在已经是娃娃军的天下,尽管李天罡这样的高手依然水平不减,但一些小孩子们的水平提高太快,随时都有爆冷的机会。不过这也是好事,我

们更希望有希望的尖尖小荷尽快成长起来。能够击败更多名将将是好事,长江后浪推前浪,不服不行啊。通过学习围棋,孩子们在娱乐中开发了智力。在对弈中,孩子们也加深了相互的交流,这培养了孩子们的全局观念和面对胜负的平和心态,从而开发了孩子的情商。更重要的是,家长也在孩子们学棋过程中发生着变化。”

对于传统的“安利杯”围棋赛,黄老更是喜在心上:“这项赛事展现了比赛和企业相结合‘双赢’的局面。希望以后能有更多的企业参与到各类赛事的举办中来,搭建更多全民健身的好平台,以形成更多的多赢局面。一项赛事的成功离不开企业的支持,为了搭建更多全民健身的平台,同样需要更多企业的帮助,这也是河南围棋能够复兴的坚强基石。”

本报记者 刘超峰



本版图片
本报记者 李焱摄

省社体中心主任陈真:

“小棋盘”转动“大世界”

“参加这项比赛的开幕式,我完全被这些参赛选手的热情感染了!无论是孩子还是家长,或者是年龄大的棋手,他们在小小的围棋盘中博弈较量,展现出的是人生的大舞台,转动的则是全民健身的大世界!”昨晚,参加完第六届“安利杯”河南省业余围棋公开赛开幕式后,第二次现场与这项赛事“亲密接触”的河南省社会体育管理中心主任陈真,颇有感触地对记者说。

“围棋是我们中华民族传统文化的一部分,也是一项传统体育项目。围棋在我省有着深厚的群众基础,参与这项运动不但可以弘扬我们的传统文化,同时也可以启迪人的思维,让参与其中的孩子也好成年人也罢,都能享受其中的智慧乐趣。”陈真如是说,“有很多小棋手参加这项赛事,他们虽然是直接参与者,但他们的家长也会间接受到影响。与他们交流中,我也得知有很多家长正是受了孩子的影响,也开始下上了围棋,这样无形中也就进一步促进了我省全民健身事业的开展。”

安利公司已经连续第六年为河南省业余围棋锦标赛提供冠名赞助,对此,陈真给予了充分肯定:“安利公司的

行为非常值得赞扬,一项赛事的成功举办离不开企业的支持,为了促进全民健身的开展,同样需要更多企业与体育赛事相结合,提供帮助,实现‘双赢’。”安利杯围棋赛为企业与赛事如何完美结合,提供了很好的借鉴。安利公司赞助这项比赛,让我们看到了一个优秀企业的社会责任感。正是因为有了像安利公司这样的企业提供赞助,才能打造出让更多群众参与其中的精品赛事,以此进一步推动全民健身事业的发展。”

企业与赛事的完美结合,可以形成多赢的局面。“安利杯”围棋赛就是一个很好的例子。对此,陈真满怀信心地说:“我们作为‘安利杯’围棋赛主办方之一,这项赛事也给了我们很大启发。作为群众体育职能部门,省体育局社体中心有责任和义务引领广大群众参与到丰富的业余文化生活中。以后我们还将与社会各界一同努力举办更多的赛事,同时也希望以后能有更多的企业参与到各类赛事的举办中来,打造更多全民健身的好平台,以形成更多的多赢局面。让更多老百姓喜闻乐见的体育项目转动全民健身大世界。”

本报记者 陈凯

梁博端:我要拿俩第一!

“领参赛证我是第一,比赛我也要得第一,我要拿俩第一!”来自郑州市陇西小学的梁博端一边高举参赛证,一边兴奋呼喊着。第六届“安利杯”河南省业余围棋公开赛,昨晚6:30在豫豫宾馆隆重揭幕。由于今年赛事采用的是网上微信报名的方式,因此报名参加本届赛事的选手都需要提前到赛场领取参赛证。这也成就了小博端拿下领参赛证的第一名。

“我们住在西边,害怕路上堵车,所以早早就过来了,没想到儿子成了第一个领到参赛证的选手。也希望这个第一能给孩子在比赛中带来好运吧!”小博端的妈妈笑着对记者说。

今年9岁多的小博端读小学三年级,学棋已经3年了。从他6岁学棋开始就来参加“安利杯”围棋赛了,也算是这项赛事的常客了。“以前儿子参加的是儿童组比赛,现在已经开始参加少年组比赛了。在‘安利杯’的陪伴下,孩子长大了,棋艺进步了,能坐得住,也越来越聪明了,真的挺感谢围棋的!”小博端的妈妈颇有感触地说。

说到参加本届“安利杯”的目标,小博端信心满满地说:“目标早就定好了,那就是冠军!领参赛证我拿了个第一,比赛当然也要拿第一啦!我就是要拿俩第一!”

本报记者 陈凯



快乐健康的脚步不能停

——访安利河南分公司总监孙建平

昨天晚上,郑州报业集团和安利公司联手打造的河南省业余围棋赛精彩开启。伴随着坚持的步伐,如今这项传统赛事已经“六六大顺”,成为河南棋迷每逢“五一”假日津津乐道的“快乐”话题。看到天真无邪的孩子率真的笑脸,赛场内外的热闹气氛,而前不久才调任到河南的安利河南分公司总监孙建平更是充满“喜庆”的感慨。

自2011年起,连续六届“安利杯”围棋赛的良好合作,让安利对与郑州报业集团继续合作充满信心。作为安利河南地区的“新人”,第一次与“安利杯”不期而遇,相见恨晚的孙建平却有似曾相识的感觉。平常就喜欢锻炼的孙建平,上大学时就与体育休戚相关,如今繁忙的工作之余,他时刻不忘健身,只要能抽出时间,足球场上与报社的“老炮”们撒欢挥汗,享受足球的快乐成了孙建平最奢侈的“满足”。

安利一直倡导“运动、营养、健康”的生活方式,有健康才有将来!为了这个目标,安利一直致力于体育事业和公益事业的发展,“圆梦奥运,跑向里约”,全国闻名的万人健康跑,在郑州举办的“为爱奔跑”慈善马拉松以及形式多样的各项公益事业经常可以看到安利的身影。

谈到双方合作成功的围棋赛,孙建平更是喜上眉梢地说:“六年的‘安利杯’围棋赛,我看到的不仅是在座的各位选手乃至社会大众对围棋的热爱,对‘安利杯’围棋赛的支持;正是有这么多热爱围棋的人以及各位市民的关注,使得‘安利杯’围棋赛花一年又一年,形成了一个别样的五一精品赛事。”

路二小举办了“黑白世界·你我纵横”公益活动,成立了“红领巾围棋社团”,为那里的孩子送上围棋教材及棋具,2014年,为了让这些可爱的外来务工人员的孩子能和别的小朋友进行围棋交流,切磋棋艺,安利再次联合郑州日报社面向全市招募12名“散落在民间”的围棋小高手,在安利志愿者的陪同下来到打工子弟学校郑上路二小,与该校围棋小社团的孩子们切磋棋艺,联手进行友谊PK赛……2015年举办了“爱心手牵手 围棋心连心”活动,面向全市征集的热爱围棋家庭困难的10个孩子,安利赞助其免费学习一年的围棋;2016年则是举办了“我爱围棋 车轮大战”活动,邀请了职业选手中国围棋协会副主席黄进先老先生,著名老国手王冠军八段、袁曦四段、李于川六段、张英挺五段与筛选出来的30名业余小学生顶尖高手展开了一场职业与业余的精彩对决。

“安利与公益丝丝相连,一次次公益活动,安利希望更多的市民能关注那些留守的、贫困的孩子,给他们一些温暖和关爱,也让更多孩子能有机会关注并学习围棋,感受围棋的文化与内涵。尤其是刚刚结束的车轮大战,给孩子们带来了无穷的欢乐,通过活动,让孩子们能有机会和围棋大师们进行对弈,提高棋艺的同时也能与围棋前辈们进行沟通交流。”孙建平动情地说道。

连续六届的愉快合作,以前对围棋不太关注的“新人”孙建平,当得知河南围棋曾经有过辉煌,涌现出刘小光、王冠军等国内声名显赫的名将之时,孙建平说:“希望今后河南的围棋事业发展得越来越好,能涌现出更多的如刘小光、王冠军等声名显赫的围棋名将,这样河南的围棋水平就会越来越高!”

本报记者 刘超峰

耀眼的“双胞胎”姐妹

昨天,在本次参赛的选手中,两位活泼的“双胞胎”姐妹最为耀眼,原来他们是来自中原区淮河路小学的一对孪生姐妹,今年已经是二年级的小学生,姐姐叫王钰杰,妹妹叫王钰莹,下棋刚刚两年就获得业余三段的称号。在妈妈的带领下,两位小姐妹第一次参加安利杯比赛,这也是参赛选

手中唯一一对令人羡慕的双胞胎。“去年就听说有个安利杯比赛,可惜没有参加,今年放假就由妈妈带着来参加比赛,这么多小朋友一起比赛还是第一次,很高兴,也很兴奋,希望能够取得好成绩,当然我们俩首轮都赢最好。”姐姐王钰杰调皮地向记者说道。

本报记者 刘超峰